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4.4. BurikanHs rasy 3 Biciky yepe3 OoTBip pi3HOI KoHirypauii

BinmoBimHo 1o po3paxynHkoBoro Bumanaky HaBaHTaxkeHHs ['K JIA, srigHo 3
BUMOoramMu MyHKTy 25.365 (e) AII-25 [58] HeoOXigHO MPOBOIUTH Ta30AMHAMIYHUM
PO3paxyHOK Yy pa3i panToBOr0 CKHJAHHS THCKY Yepe3 OTBip, BEIUUYMHA SKOTO MiITAEThCS
OOYHCIIEHHIO 1 HE TEepeBUIIye€ MaKCHUMalbHOI Tuiomii. PopMy OTBOPY HOPMATHUBHUMHU
JOKyMEHTaMH HE OOyMOBIEHO. AHaNi3 EeKCIEPUMEHTAIBHUX JOCIIIKEHb HATypHHUX
BijcikiB Jitaka DC-6 [48] 1 macaxupchkuii jitak cepennboi mnpotsbkHocTi (ITJICIT)
(puc. K. 1) y pa3si pantoBoi po3repMeTrnsanli CBIAYUTh, 1110 BUTIKAHHS MOBITPSA 3 BIACIKY
B1I0YBa€ThCS uepe3 OTBIp JOBUILHOI KOH(Iirypariii. YHacnigok pylHyBaHHS (PO3PHUBY)
KOHCTPYKIII1 BIJICIKY YTBOPIOETHCS OTBIpP 3 pBAHUMHU KpasiMu (pBaHUil OTBIp).

MexaHi3M yTBOPEHHSI OTBOPY y BIJICIKY Y pa3i MOro panToBOi po3repMmeTusallii €
3arajoM BHWITAJKOBHA TIPOIIEC, SKWUW 3aJEKUTH BiJ Oarathox (akTopiB (HampwKIam,
30BHIIIHI 1 BHYTPIIIHI, KOHCTPYKTHUBHI, TEXHOJIOT1YHI, BJIACTUBOCTI MaTepiaidy, CTaTUIHA
ab0 JMHAMIYHA i Ha KOHCTPYKIIO OTBOPY B IMOYaTKOBMM MOMEHT abo B MpoOLECi
YTBOPEHHS OTBOPY, 3MiHa TUIOII OTBOPY B Yaci, yTBOPEHHs OTBOPY YHACIIOK MEXaHIYHOT
Iii a00 HAITMIIKOBOTO TUCKY Ta3y Yy BiACIKY). BcTaHOBIEHHS] OCHOBHMX 3aKOHOMIPHOCTEHN
JOCJTIJDKYBAHOTO SIBUINA SIBJISIE COOOI0 OJTHE 3 HaWCKIaAHIUX 3aBaanb [209, 222]. Ogaum
13 pakTOpiB, SIKWI BILUIMBAE HA TEYiIO ra3y 3 BIACIKY, € popma oTBOpyY. 3ajexHO Bia popmu
OTBOpPY 1 €moco0y MOro yTBOpPEHHS BUAUIMMO KIJTbKa XapaKTEPHUX THUINB OTBOPIB:
KpYTauH, IIIJIUHY, «KOPOK», «pBaHWi». Y Mpouect panToBOi po3repMeru3alii BIACIKY
MO>Ke Bi/I0yBaTHCS BUTIKAHHS ra3y depe3 OTBIp CKiIagHOi KoH]irypamii. ¥ TakoMy pasi sk
MOJIeNIb MOKe OyTH BUKOPUCTaHE MOEJHAHHS BUILE HA3BaHUX THUIIIB OTBOPIB.

MeToauka TpoBeNEHHS  OCHIUKeHb  BKIIOYala  BU3HAYCHHS  OCHOBHUX
3aKOHOMIPHOCTEHN aepOoaKyCTUYHUX XapaKTEPUCTUK PyXoMoro razy. BunpoOyBanHus Oyio
npoBeneHo Ha creHAal BianoBigHo A0 puc. JK.1 — K. 4. Ha Buxoni razy 3 Biaciky 1 B
aTMocepy MO BCbOMY IMEpETUHY KaHally | BCTAaHOBJIIEHO TOCHITOBHO MeMOpaHy 1
neperopoaky (puc. X.4). Y meperopoxami 3pobieHO OTBIp 3amaHoi KOHITyparrii.
MemMmb6pana 3abe3neuye repmeTudHicTh BiAciky 1. Kanamm 2, 3 1 4 BiacyTHI. YHACIiI0OK

JOCSITHEHHsI HEOOX1HOrO mepenaay TUCKY ra3y MK BIJICIKOM 1 atMoceporo MmemOpaHa
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PO3pPUBAETHCS IO BChOMY NEPETHUHY OTBOPY 1 BIIOYBA€ThCS BUTIKAHHS Ta3zy 3 BIACIKY
4yepes3 OTBIP 3 AOCIIKYBAHOK KOH(ITYpAIIEO 1 MOS0, YHACHII0K PO3PUBY MEMOpaHU
BiJIOYBAETHCS parToOBa 3MiHA MapaMeTpiB Ta3y 1 BiATaK MPOBOJATH BUMIPIOBAHHS THUCKY
razy y Biaciky 1 B yaci 1 P3T Ha Buxoxai 3 Biaciky. Anani3 cnektpy P3T mae 3mory
BU3HAYUTH CTPYKTYPYy 3BYKOBOTO TOJsI, CTBOPIOBAHOTO PYXOMHUM Ta30oM 3a YMOBHU

panToBOi po3repMeTH3allii BiCIKY.

4.4.1. ButikanHs ra3y 3 BiACIKy 4epe3 KpyIrJui OTBip

VY neHTpasbHIA YacTHHI MEPEeropoJIKM BUKOHAHO KPYTJuW OTBIp mmomew F, 3
roCTpUMHU KpoMKamu. BimHocHa moma oTBopy crtaHoButh Fg, = Fo/F, me F — mmoma
nepeTuHy KaHaiy (BiACIKY). 3a pe3yjbTaTaMu BUMPOOYBaHb BIJICIKY BU3HAYAEMO CIICKTP
nyJibcaliil TUCKY razy. MeTtoanka oOpOOKH Takoro CHeKTpy BKJIHOYasla IIMPOKO B)KHUBaH1
mudposi pineTpu barrepBopra, Uebumena 1 beccenst [233]. byno 3aificHeHO 4YHCIIOBI
JOCIIKEHHS! 3MIHM TUCKY ra3y B BIJCIKY y pa3l pantoBoi posrepmerusanii 3 Fyipy = 1. Y
mporeci JAOCTIPKeHh Yy BChOMY Jiama3oHi 3MIHM TapaMmeTpiB razy y BIACIKY OyJio
BU3HAUYECHOY mapameTpu GUIbTPY (cMyra MpOMyCKaHHS 1 CTymiHb ¢uisTpa). s
YaCTOTHOTO  aHadi3y  aepoJAMHAMIYHOTO  IMyMy  BHKOPHUCTAHO  YHIBEpCAJIbHUN
peecTpyBaibHU aHamizaTop BiOpoakyctuuHux curHaiiB “SPECTRAN” po3pooxku AHTK
imeni O. K. AnronoBa [279]. YacroTa omWTyBaHHS MAaTYMKIB THUCKY 1 TeMIepaTypu
ctaHoBwia 35 k['1. 3a yMOBU MiJBUILEHHS YaCTOTH OMUTYBaHHS naTuukiB 10 60 kIl
OLIIHKa BUMIPIOBAaHUX MapaMeTPIB ICTOTHO HE 3MIHIOBAJIACS.

JIJis cieKTpaibHOTO aHalli3y IIyMIB MiJ] 4YaC aKyCTUYHUX BUMIPIOBaHb BUKOPUCTAHO
(GITBTPU €NEeKTPOHHI OKTaBHI W TPETbOKTaBHI BiAmoBigHO A0 [342]. IlepeBaxkHi psinu
gacTtoT BignmoBimamu [336]. IlpoBemeHo aHami3 CHEKTPIB IyJbCallii  THCKY 13
3acTocyBaHHsAM (UIBTPIB 13 cmyrow mnponyckanHs Big Af=(0...50) I'm mo Af = (0 ...
1000) I'u. 3a pesynbraramMu 3acTOCYyBaHHsS (uUIbTpa BU3HAYEHO JUCIEPCIIO JOCTIY:
0’=Y= (Y¢-Yu)/N, ne Y4 — 3HaUCHHS TUCKY rasy y BIACIKY 13 3aCTOCYBaHHAM (UIbTpa;
Y, — 3HAYEHHS THCKY Ta3y y BIJCIKY 3a pe3yibTaTaMH BUMIPIOBaHb Ha JaTYUKY THUCKY; N

— KUIBKICTHh JocimimiB. Bemwuwmna pucnepcii 31 30UIBIICHHSM YacTOTH HPOITYCKaHHS
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¢b1IpTpa MOHOTOHHO 3MEHIIIYETHCS 332 €KCIIOHEHTOO 1 /11 (hiibTpa Yebuiiera 31 CMyroro
nporyckauus dinerpa Af = (0 ... 50) I'm cranoButs Y=0,865x10"" I1a®, a 3i cMyroro
mporyckanast Af = (0 ... 1000) Ty — Y=0,0197x10" Ila’. MinimanbHe 3HaYCHHS
muctiepcii otpumano i pinbtpa beccens 3 Af = (0 ... 50) ', sike cTaHOBUTH
Y=0,375x10" a* a 3 af = (0 ... 1000) T'm — Y=0,00528x10" ITa’. 3Hauny 3mimy
UCTepCii OTPUMAHO I JTOCHIKYBaHUX (GIIBTPIB A0 yacToTH mpomyckanHs Af = (0 ...
400) I'u. Jns ¢inpTpa Yebumena B 1i 001acTi 4acTOT JUCHEPCis 3MEHIIYEThCS B ~ 15
pasiB. Jlms ¢inmeTtpiB  barrepBopra, YeOumeBa i1 beccens 30iabIIEHHS YacTOTH
nponyckanHs ¢iuibrpa 3 Af = (0 ... 400) I't qucnepciss MOHOTOHHO 3MEHINYEThCSA B ~ 4
pa3u 1, MOXKHA BBaXaTH, 3MIHIOETbCA 3a JIHIMHUM 3aKOHOM. Pe3ynbTatu mpoBeaeHHX
JOCIIKEHb MOJIeNel HaBeneHo B poborax [261, 264]. MiniManbHy pO301KHICTH MIX
€KCIIEPMMEHTOM 1 MOJEJUII0 OTPUMAHO 3a YMOBHU BUKOpHUCTaHHS ¢iibTpiB barTepBopra,
Yebumena i beccens 31 crynenem ¢insTpa 1 (puc. 4.8). OmiHku 3 3aCTOCYBaHHIM (UTBTpa
beccens maroTh CTiKy JIiHIMHY 3aJ1€XKHICTh, III0 BKa3y€e MPO MepeBaru Horo B MOPIBHAHHI
3 (pinbTpamu barrepBopra 1 YebumeBa. MakcumManabHy JUCHEPCIIO 1 XBUICTIOAIOHY 3MIHY
aucnepcii Bi cTyneHs QuibTpa MaiH OIIHKM y pa3i BUKopucTaHHi ¢insTpa YeOuiena.
Crymnigb ¢iapTpa BIUIMBAE Ha 3MIIICHHS OIIHOK 3MIHM THUCKY Ta3y Yy BIJICIKY. 3a YMOBH
3MIHM CTyHeHs QiIbTpa MiHIMaTbHE 3HAUYEHHS JUCTEpCii 1 yCTalleH1 OIIIHKU Ma€ MOJEIb 13
3actocyBanHsaM QunbTpa beccens. OTpumana Mojens BHU3HAYEHHSI MapaMeTpiB razy y
BIJICIKY 13 3acTOCyBaHHAM (QLIbTpa 31 cTyneHeM | BijmoOpaxkae xapakTep HpOTIKaHHS
IpoILIeCy, OMUCY€E 3MIHY THUCKY Ta3y Yy BiJICIKY 3 JOCTAaTHHOIO ISl MPAKTUKU TOYHICTIO 1
MOke OYTH 3aCTOCOBaHa JIJIsl aHAJII3Y MPOIIECIB Y pasi palToBOi po3repMeTu3allii BiJCIKy.

BurikaHHs ra3y 3 BIJICIKY 4epe3 KpyIJIuid OTBIp y pa3l panToBOi po3repMeTHu3alii
CYIIPOBO/DKYETHCSI YTBOPEHHSAM ae€pOJUHAMIYHOIO HIyMy. J[jsi BCTAHOBJIEHHS OCHOBHUX
3aKOHOMIPHOCTEH JOCIIX)KYBAHOTO Ta30MHAMIYHOTO MPOIECY 1 MyJbcaliid 3ByKOBOTO
TUCKY MpoBesieMo aHaii3 cnekrpi mymy (puc. K. 5 — XK. 8). [IpoBenemo aHani3 BIUIUBY
MIOYAaTKOBOT'O0 THUCKY Ta3y y BIJICIKY 1 BIJHOCHOI IUIOIII OTBOPY, Yepe3 sKe BiOyBa€ThCsA
BUTIKAHHS Ta3y 3 BIJICIKY B aTMOoc(epy, Ha 3MIHY CIIEKTpa IIyMYy.

VYHacainok 301Ib1IEHHS BIIHOMIEHHS! TUCKY a3y 3 JOKPUTHYHOIO /10 3aKPUTHYHOIO

st Fyi = 0,036 BinOyBaeThbesi 3MiHA 1 MEPEPO3NOJALT CIEKTpa IMIyMy 3 00JacTi BUCOKHX
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4acToT B o0nactb HU3bKUX yacToT (puc. JK.5). MakcumanbHOro CymMapHOro piBHS
3BykoBoro THcky (CP3T) orpumano 3a P, = 0,57x10° ITa, Bit CTAHOBUTH Leyw= 122,8 nb.
Minimansne 3HauenHs CP3T L., = 1159 n1b nociarmyro 3a P, = 1,28><105 I1a.
[lepeBakHuii BHECOK Y 3arajbHUN pIBEHb IIyMy BHOCSTH KOJMBaHHSA razy B 00JacTi
gacToT noHaf (250 ... 500) I'n. Minimansuuii P3T (L = 80,6 n1b) orpumaHo Ha 4acToTi

16 I'm, a makcumanpHuii (L = 118,5 nb) — ma wyactori 400 I'm. 3i 30iIbIICHHSIM
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—&Par |
0.12 || &P
—-Pan3
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Pucynok 4.8. 3amexuicts mucmepcii ( Yx10', TTa®) Big crymenst dizsrpa (X) 3i

cmyroro npomyckanHs ¢pineTpa Af= (0 ... 400) 'y nust pizHux TUNIB GQUITBTpa:

Psan 1 — dinetp beccens; Pan 2 — ginsTp barrepBopra; Psa 3 — dpinerp YUebumera
II0YAaTKOBOTO THCKY a3y y BifCiKy 0 Pyay = 3,06x10° [Ta Bin6yBaeThest 361IbIICHHS PiBHS

myMy B o0xacti yactor, Hmk4Mx 3a 250 I'n. Cymapuunit P3T cranosuts Ly, = 121,8 ab.

36iNbIICHHS TI0YAaTKOBOIO THCKY ra3y Y BifCiKy 3 Py = 0,57x10° Tla 10 Py =
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3,06><105 [Ta mpuszBoguTh 1m0 301MbIeHHS P3T Ha wacrorax, HuKuux 3a 125 I'm Ha AL =
32 nb, a B obmacti yactot moHayn 250 I'y P3T smenmyerscs Ha AL = 3,6 nb. 3a ymoBH
3aKPUTUYHOTO BIJTHOIIEHHS TUCKIB ra3y y BUICIKY 301JIbIIEHHS MOYaTKOBOI'O TUCKY Ta3y
BinOyBaeThcs 30umbpmienHs P3T y BchOoMy Jaiama3oHi 4acToT, SIKE CTaHOBUTH B 00JacTi
gacToT, HIK4KX 3a 250 I'm AL = (2 ... 11) ab, a B o6macti wactoT nmoHax 250 I'm AL =
(8,2 ... 13,7) nb.

3a yMOBHM 30UIBIIEHHS BIIHOCHOro 0TBOpY a0 Fg; = 0,305 cnocrepiraerbes
HerepepBHa 3miHa P3T B 3a71eXHOCTI BiJl TOYaTKOBOTO TUCKY Ta3y y Bijciky (Puc. XK. 6).
3a yMOBH 301iIIbIICHHS IOYATKOBOTO TUCKY Ta3y Y BIACIKY Bifl Puay = 0,096x10° ITa 10 P,
= 1,99x10° ITa BinOyBaeTbest 36imbients P3T B o61acTi HU3bKUX 4acToT Ha AL = (24 ...
45,9) nb, a B obnacti cepenHix 1 Bucokux vactor (monax 100 I'm) ma AL = (10,2 ...
20,1) nb. Cymapuuii P3T 306ubmyerses 3 Ly, = 95,8 1b no Loy = 122,1 ab. IctotHa
3MiHa CIEKTpa IIyMy BiIOYBA€ThCS 32 KPUTUYHOTO BITHOIICHHS THCKY Ta3y, 110 0OCOOJIUBO
IPOSBIISETHCS B 001aCTI HU3bKHX 1 CEPEIHIX YaCTOT.

Ja Fy = 0,497 nepeBakHMII BHECOK y 3arajlbHU pIBEHb IIYMY HaJIEXKHTh
CKJIQZIOBUM Yy 00JyiacTi HU3bKHUX 4acToT (puc. K.7). 3a yMOBHM 3aKpUTHYHHUX BiJHOLIECHB
TUCKIB Ta3y Yy BIACIKY B Mipy 30UIbIIEHHS YacTOTHU IMyJbCallli Tra3y BII3HAYAETHCA
TeHeHIis 10 3MeHmeHHss P3T. V pa3i 301IbIIeHAsS TO9aTKOBOIO THCKY Ta3y Y BiACIKY 3
Puax = 0,33x10° Tla 10 Puax = 2,3x10° Tla BiOyBaeThcs 30umbmeHHs P3T B obmacri
HU3bKKMX YacToT Ha AL = (17,9 ... 35,3) ab, a B 0o61acTi cepeHiX 1 BUCOKMX YacTOT Ha
AL = (13,5 ... 25,2) nb. CP3T 30unbmyerses 3 Loy, = 105,3 1b 1o Leyy = 126,04 1b. s
Fsix = 1 (puc. XK.8) mynwcamii Tucky razy Ha yactotax moHax 31,5 ['m maroth
IIHPOKOCMYTOBHH CIIEKTp. 3a MOYATKOBOrO THCKY a3y y BifCiKy Py, = 0,27x10° ITa B
ob6macti HU3bKUX dacToT P3T 3miHtoerbcs Ha AL = 53 nb. 3i 30iIbIICHHAM THCKY 10
Puax= 2,78x10° Ila 3MiHa mymbcaniii 3ByKOBOro THCKY csrae 3Hadenb AL = 42,5 1b.
TakuM 4YMHOM, 3a MajMX MOYATKOBUX THUCKIB Trazy y BIICIKY 3MiHa Ta30JAMHAMIYHHX
MPOILIECIB CYNPOBOKYETHCS 3HAYHO OUIBIIMM [1alla30HOM 3MIHU MYJIbCAIlll 3BYKOBOTO
THCKY. 3GiNIbIICHHS MOYATKOBOTO TUCKY Ta3y Y BilCiKy 3 P = 0,27x10° Ia 10 Py =

2,78><105 [Ta npuzBoauth a0 miaBuieHHs P3T B o6macti Hu3bkux yactotr Ha AL = (9,3 ...
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34,1) nb, a B obnacti cepenHix i Bucokux yactoT Ha A L = (14,9 ... 23,9) nb. CP3T
30utbmIyeThes 3 Ly = 110,7 n1b 1o Loy, = 128 nb.

Ha migcraBi aHanmizy CeKTpiB IIyMy Ha BHXOJI1 3 BIICIKY 32 YMOBH pO3TrepMeTH3arlii
BIJICIKY 3 PI3HOIO IIJIOIICK0 KPYTJIOTO OTBOPY MOXHA 3pOOWTH BHUCHOBOK, IO YHACIIIOK
po3repMeTu3anii BICIKY 1 panTOBOi 3MIHM THCKY T'a3y y BIACIKY YTBOPIOIOTHCS ITyJbcalli
3BYKOBOI'O THCKY B IITMPOKOMY Jiarna3oHi 4acToT. J[Jis BiTHOCHOI TUTOIII KPYTJIOTO OTBOPY
Fuix = (0,036 ... 1) i mOYaTKOBOro THCKY Ta3y y Bifciky Pu., = (0,096 ... 3,06) x10° Ila
CP3T 3miHroeTbes B AianazoHi AL, = (95,8 ... 128) ab. 3mina P3T B o6nacTi HU3BKUX
yacToT cTaHOBUTh AL = (2 ... 45,9) nb, a B 00nacti cepeliHiX 1 BUCOKHX 4acTOT — AL =
(3,6 ... 25,2) nb.

AHati3 3aJIe)KHOCT1 3MIHU TUCKY ra3y B 4acl CBIIYUTH, 1110 MAKCUMAaJIbHA IIBUIKICTh
3MIHM THCKY ra3y y BIJACIKY CIOCTEpIra€eTbCsi B MOYATKOBUA MOMEHT pO3repMeTH3alii
BIJICIKY, a ITICJISI 3aBEPILICHHS MPOIIECY BUTIKAHHS Ta3y 3 BIACIKY IIBUIKICTh 3MIHU THUCKY
razy 3MEHIIY€ETbCS 10 HYJA. Y MOYaTKOBUUA MOMEHT PO3repMeTH3allii MBUIAKICTh 3MIHU
TUCKY OaraTo B YOMY BH3HA4a€ XapakTep Teuli ra3y 3 BiJCIKY, MAKCUMAJIbHUI BIUIUB Ta3y
Ha JIIOJIMHY, TPUBAIICTh BHUPIBHIOBAHHS TUCKY Tra3y y BIJCIKY, 3 SIKOTO BIJOYBa€ThCS
BUTIKAHHS T'a3y, /10 TUCKY ra3y y BIJICIKY (aTMocdepn).

[IpoBenemMo MOCHIKEHHS BIUIMBY IIMPOKO BHKOPHUCTOBYBAHMX Ha MPAKTHUIIL
(dakTopiB, AKi BIUIMBAIOTh Ha 3MIHY MapameTpiB y BIJICIKY, OCOOJMBO B IMOYATKOBUUI
MOMEHT po3repmern3ariii Biaciky. Ha mepebir mpoiecy mia yac pantoBoi po3repMeTu3arii
BIJICIKY BILJIMUBA€ MOYATKOBHM THCK Trazy y BIJCIKY, BIJHOCHA IUIOIIA BUXIJTHOTO OTBOPY
(Fsiz) 1 KOHCTPYKTHBHE BUKOHAHHS BUXIJHOTO OTBOpY. [IpoBeaemMo MOpiBHSIBHY OILIIHKY
BIUTUBY IKX (haKTOPiB HA 3MIHY MapaMeTpiB MOBITPS Yy BIJACIKY IIPH BUTIKAHHI Ta3y uepe3
Pi13HI BapiaHTH BUKOHAHHS BUX1JJHOTO MPUCTPOIO.

Juis  kpyrioro otBopy 3 Fu; = 0,036 y pa3i 30UIbIIEHHS ITOYAaTKOBOIO
HAJUTUIIIKOBOT'O THCKY a3y y BIJICIKY BiI0YBa€ThCsl 301UIBIIEHHS IIBUAKOCTI 3MIHH THCKY
rasy y Binciky 3 dP/dr =-38,118x10" Tla/c npu P, = 0,572x10° Ila dP/dr =-
187,59 x 10* Ta/c 3a Piax =3.046 x 10° Ia (puc. 4.9). MakcuMalibHa MIBUAKICTh 3HIKCHHS
TUCKY crioctepiraetbes mpotsarom t= (0,0099 ... 0,0143) c. IIBUAKICTh 3MIHH THUCKY Ta3y

y BIACIKY B IOYaTKOBHI MOMEHT PO3repMETH3allli OMMUCAHO 3 AOCTATHBOIO UISl PAKTHKHU
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Pucynok 4.9. 3aiieXHICTh TOYATKOBOI IIBUJKOCTI 3MIHM THCKY Tra3zy Yy BIJICIKY
(Yx10*, Tla/c) Bim mouarkoBoro HammmkoBoro tucky (Xx10°, ITa) 3a pi3Hux
BapiaHTIB BUKOHAHHS Kpyrioro otBopy: 1 — Fyi, = 0,036; 2 — F;, = 0,305; 3 — Fy =
0,497; 4 — Fyy= 1; 5 — mozmenp Y =-9,56144-56,2817 X; 6; 6 — mogenp Y = -
1564,15527-1209,1819 X

TOYHICTIO JIHINHOIO 3anexHIcTIO (puc. 4.9, kpuBa 5). 31 30UIbIIEHHSIM BiJIHOCHOT IJIOLII
OTBOPY BIZIOYBAa€TbCsI HEPIBHOMIPHE IiJIBUIICHHS IMBUIKOCTI 3HI)KCHHS THCKY Tazy y
BIJICIKY BHAcCJIJIOK panToBoi posrepmeru3zauii. Jns Fy; = 0,305 orpumaHo mMakcuMmasibHe
SHWKEHHS THCKY Tasy y Biaciky 3i mBuakictio dP/dr =-2071,84x10" Tla/c 3a
Puy=0,35475x10° Tla, dP/dr =-4536,29032x10" Tla/c 3a P,,, =1,95986x10° Ila
npotsiroMm t=(0,0011...0,00165) ¢ (kpusa 2). I[loganeiie OiABUIIEHHS BIAHOCHOI IUIOIII
orBopy 10 Fy; = 0,497 nmpusBoauth 10 3MIHM MIBHJKOCTI THUCKY Ta3y y BIACIKY 3
dP/dr =-2017,09x10* Ha/c 3a P,,, =0,31099x10° [la no dP/dt =-3729.3x10" Ia/c 3a
Puax =2,3246 x10° I1a npotsroi t=(0,0011...0,0044) ¢ (xpusa 3). [loganbiie 301IbIIEHHS
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BITHOCHOT IO OTBOPY A0 Fyipy = 1 IpU3BOAUTH 10 3MEHIICHHS MIBUAKOCTI 3MIHU TUCKY
rasy y Bigcixy dP/dr =-(1477,65...1962,067)x10" ITa/c 3a P,,,< 0,63 %10’ ITa. B o6nacri
I0YATKOBHX TUCKIB y BifCIKy Pyar- 0,63 x10° I1a BinGyBaeThcst 36iIbIICHHS HAMiHHSA TUCKY
ragy. [lIBuakicTb 3MIHM THUCKY Tra3y y BIACIKY 3MiHIO€ETbCS Bl dP/dt =-
2218,12x10%IMa/c 3a P, =0,75801x10° Tla mo dP/dr =-5044.64x10" Tla/c 3a
Pian =2,77O94><105 ITa. I mocnimpxenux BigHOocHUX Tuionl otBopu Fy, = 0,305 1 Fyyy =
0,497, P,ax <0,48375x10° T1a 3a yMOBH IMiABMINEHHS THCKY Ta3y y BiACiKy BinOyBaeTbcs
3MEHIIIEHHS MIBUAKOCTI 3MIHU TUCKY Ta3y. AHali3 3MIHM THCKY Ta3y Yy BiJICIKY CBiTYHTh,
o JJisi BiAHOCHOI Mol oTBopy B aianaszoni Fy;, = (0,305 ... 1) y pa3i 30uibllIeHHS
MOYATKOBOI'O TUCKY Ta3y y BIICIKY TUCK ra3y 3MEHIIY€EThCS Y3JI0BXK MpsAMOi JiiHii (1103. 6).
BepxHs Mexxa MIBUIKOCTI 3MIHM THCKY Ta3y y BIJICIKY 3MIHIOEThCS B niana3oHi dP/dt =-
(1477,65...3729,3)x 10 Ha/c 3a P,,,=(0,206...2,3246)x10° [1a, HuxHs Mexa — dP/dt =-
(2615,18...5044,64)x10*Tla/c ~ dP/dr =-(2615,18...5044,64)x10*ITa/c 332  Py,=
(0,29025...2,7709) x10° Ia.

SIK0 BUKOPHUCTOBYBATH JIIHIMHI MOJIENl MIBUAKOCTI 3MIHM THCKY Ta3y y BIJICIKY
I0JI0 TTOYAaTKOBOTO TUCKY Ta3y y BIJCIKY, TO BHYTPIIIHS 00JacTh MIX JiHIIMH (KpuBa 5 1
6) BHU3HAuyae 00JIACTh IMIBUJKOCTI 3MIHM THUCKY Ta3y Yy BIACIKY B 3aJIeXKHOCTI BIJ
MIOYaTKOBOT'0 HAJIUIIIKOBOTO TUCKY ra3y y BifCIKY 3a Fyy = (0,305 ... 1). 31 30u1bIIeHHSM
MOYATKOBOI'O THUCKY Tazy I o00JacTh po3imuproeTbes. Ha migcTaBl mpoBeaeHUX
JOCIIIDKEHBb PaNTOBOi po3repMeTn3allii BiJACIKY BCTaHOBJICHO, IO JJIsS BiAHOCHOI ILIOIII
otBOpY Fyix = (0,036 ... 1) TuCk razy B Mo4aTKOBHI MOMEHT po3repmeTu3allii (IpoTsarom
= (0,0099 .. 0,044) c) 3MIHIOETbCA 31 IIBUAKICTIO B miama3oHi Bix dP/drt =-
(38,118...187,59)x10* Ta/c 3a  Pu,=(0,572...3.046)x10°Tla o dP/dr =-
(2615,18...5044,64)x10* TTa/c 3a P,,, = =(0,29025...2,7709) x10° I1a.

4.4.2. ButikaHHs rasy 3 BiAcIKy Yepe3 HIJINHY
[IpoBeneHO NOCHIIKEHHS AJI1 OTBOPY y BUIVISIAI IIUIMHHM 3 BIJHOCHOKO IUIOLIEIO

Fsix= 0,037. BunpoOyBaHHs mpoBeeHl 3 HaJAMIPHUM MMOYaTKOBUM THUCKOM Y BIJICIKY B

mianasoHi P, = (0,93...1,9)x10° ITa. JIas 0TBOpPY, BUKOHAHOTO Yy BHIVISAI LIUIHHY,
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BHU3HAYEHA IBUJIKICTh 3MIHHM THCKY TTOBITPS Y pa3i po3repMeTH3allii BiJICIKy B TOYaTKOBHM
MoMeHT mnpotrsarom = (0,0022 ... 0,00385)c (puc. 4.10). 3a ymoBu 30UIbIICHHS
[I0YaTKOBOTO THCKY Ta3y y BiACiKy B jiamasoHi Pu, = (0,99 ... 1,9234) x10°Ila
Bi/I6yBa€THCS 301TbIICHHS IBUIKOCTI 3MiHM THCKY Y Bifciky dP/dr =-2285,16x10" ITa/c
o dP/dr =-4556,06x10* Tla/c. 3MiHy WWBHAKOCTI y BiACIKYy OMHCYIOTH JTiHIHHOIO
Moaewo (kpuBa 3). OTpUMaHO MaKCUMaJIbHI BIIXWICHHS €KCIEPUMEHTAIbHUX JIaHUX
(-479,5x10" Ia/c) Bix miniliHoT Moz 3a Pyay~1,0x10° [a. KyT Haxmty miHifiHoi Mozerni
70 oci X CBIIYMTH, 110 BUTIKAHHS ra3y 4epe3 IIUTMHY B MOPIBHSAHHI 3 PBAaHUM 1 KPYTJIUM
OTBOpaMH Ma€ MaKCHMaJbHy IIBHUIKICTh MAIiHHSA THCKY Trazy y pasi 30UIbLICHHS

MIOYATKOBOI'O TUCKY Y BIJCIKY.
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-1500 /./ m 2
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20004 1
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> 3000
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-5000
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Pucynok 4.10. 3anexHiCTh MOYATKOBOI MIBHUAKOCTI 3MIHM THUCKY Tra3zy y BIICIKY
(Yx10%, Tla/c) Bix mouaTkoBOro HamIMMmKOBOro THCKY (Xx10°, ITa) 3a pisHux
BapIaHTIB BUKOHAHHS OTBOPY:

I — Fyiz = 0,0365, uiinuna; 2 — Fy, = 0,036, «xopok»; 3 — Mozenb it OTBOPY Y
BUJISIAL WIIMHK, Y = -270,68437-2195,89061 X; 4 — mMonenb 0TBOpPY, YTBOPEHOTO
3a €(heKTOM «KOPOK», Y =-6417,22203 + 8159,98625 X
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AHai3 CeKTpy myMy Ha BUXOJ1 3 BiACIKY (puc. 4.11) cBiIUUTH, IIT0 MAKCUMAJIbH1
3minu P3T maroTe miciie B 00J1acTi HU3BKHMX YacToT y aianaszodi (8 ... 31,5) T'u. V pasi
IIJBHUIICHHS YacTOTH MyJibcarliii Tucky 3 8 I'm go 31,5 't BimOyBaeThest 36inbmerHss P3T
3L =76 b n0 L=112,9 1b amst Py, = 0,93x10° Ia, a q1s1 Py = 1,9x10° [Ta 3 L =
84,4 nb no L = 127 nb. HalOinpmnii BHECOK y 3arajbHUKM PIiBEHb IIYMY B OKTaBHUX
CMyTrax 4acTOT HaJEXKUTh MyJIbCallisiM 3BYKOBOTro TUCKY Ha yactoTax (31,5 ... 63) I'u (L =
127 nb 3a Py, = 1,9><105 ITa). V pa3i migBuieHHs 4acToTH KojauBaHb nmoHaxa (31,5 ... 63)

' P3T 3MeHIIyr0ThCH.

N

S b 5 O Mo NN Q
N . © ) Q Q
> N v 9 S qg
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Pucynok 4.11. P3T (Y, n1b) B okraBHuX cmyrax dactot (X, ') ayist oTBOpyY y
Burisial muman 3 Fy, = 0,037 y pasi posrepmerusartii BiICIKY 3 pI3HUMHU
IOYATKOBHMH THUCKAMHM a3y y Biaciky: Psam 1 — P, = 0,93x10° ITa, L,y =
120,48 nb; Psim 2 — Py = 1,02x10° Ta, Loy, = 117,95 1b; Psig 3 — Py =
1,16x10° Ta, Ley,= 120 aB; P 4 — Py = 1,9%10° Ta, Ly, = 129,03 b
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3a yMOBH MiABUILEHHS MOYATKOBOIO THCKY Y BifICIKY 3 Pyay= 0,93x10° ITa 10 Py =
1,9x10° ITa BinGyBaeTbes 36imbmentst P3T na wactoTax (8 ... 125) I'mna AL = (7,7 ...
15,4) nb, na wacrorax (125 ... 1000) I'm va AL = (7,7 ... 7) nb, Ha 9yacToTax MOHAaJ
1000y ma AL = (7 .. 9,3) nab. 30uIbIleHHS MOYATKOBOTO THUCKY Yy BIJCIKY

CynpoBOKyeThea OesnepepsHuM miasumenasaMm CP3T 3 L, = 118 ab no Ly, = 129 nb.

4.4.3. ButikanHd ra3sy 3 BiAciKy 4yepe3 oTBip, yTBopeHHii 3a eeKTOM «KOPOK»

Jlns migTBepKEHHS BIAMOBIAHOCTI BuUMoraM myHKTY 25.365 (f) AII-25 [58]
HEOOX1JTHO PO3TIISAIATH BUMAJA0K HEHABMHCHOTO BIIKPHUTTS ABepeil. sl boro BUMAIKY
PO3IJITHYTO BUTIKAHHS Ta3y 3 BIJCIKY 4yepe3 OTBIp, YTBOPEHUH 3a €(PEKTOM «KOPOK).
Mopenb Takoro MPUCTPOIO BKIFOUAE OTBIP, TEPMETHYHO 3aKPUTHA MPYKHHUM KOPKOM 3
00Ky BIJACIKY 3 HaJJIMIIKOBUM THUCKOM moBiTps. Ilin wac excrmyaramii JIA BUHUKAIOTH
BUIAJIKM HECAHKI[IOHOBAHOTO BIIKPUTTS ABEpeH, JtokiB. Tediro razy ajs uX OpUCTPOIB
MOKe OyTH MPEACTaBICHO Y BUIJISAI MOJENI OTBOPY, YTBOPEHOTO 32 €(EKTOM «KOPOKY.
[Ipuctpiii MICTUTH OTBIp, TEPMETUYHO 3aKPUTHM 3 OOKY BIJCIKY MPYXKHHUM KOPKOM. 3a
YMOBH JOCSITHEHHSI HEOOX1HOTO Nepenaay TUCKY MK BIJCIKOM 1 aTMOC(HEPOI0 KOPOK i
BIUTUBOM JIOJAATHOTO HAJJIMINIKOBOTO THCKY Ta3y y BIJACIKY BUPHBAETHCA 3 OTBOPY.
BinOyBaeThes pantoBa 3MiHa TUCKY 3 TTOJQJIBIIIMM BUPIBHIOBAaHHSAM THCKY ra3zy y BIICIKY 3
atMoc(eporo. Maca Kopka Maia i He Ma€ ICTOTHOTO BIUIMBY Ha MapaMeTpPH PyXOMOTO
noToky. BunpoOyBanHs npoeaeHo it otBopy 3 Fuiy = 0,036 (puc. 4.12). Uepes e, 1o
JUISL LIOTO THUITYy OTBOPY 3a(iKCOBaHI BUMNAJKU po3repMmerusanii Ha JIA BinOyBaroTbcs 3a
BITHOCHO HHU3bKOTO THCKY, TO BHIPOOYBAHHS IMPOBEACHO 32 HAJJIMIIKOBUX THUCKIB Yy
niarazoHi Py, = (0,52 ... 0,7) x10° ITa.

JlJiss OTBOpY THIYy «KOPOK» BH3HAYEHO MIBHJKICTh 3MIHM THUCKY Tra3y y BIJICIKY
npotsirom t= (0,001 ... 0,00055) ¢ micas mouatky posrepmerusaiii (puc. 4.10). 3i
36GIIBIICHHAM IIOYaTKOBOIO THCKY Ta3y y BiACiky 3 Puy = 0,5199x10°ITa 0
P.an~0,692x10° Tla mBHAKICTH 3MiHM THCKy rasy 3MeHumyeTbes 3 dP/dt =-
2415,89x10*ITa/c no dP/dr =-915,95x10* ITa/c. AHamoriunnii XapakTep 3MiHH THCKY

razy y BIACIKY OTpUMaHO JMJig KpYyrJoro OTBOpPY B Jlalla30HI THUCKIB razy
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P.ax=(0,311...0,484)x10°ITa, s pBaHOrO  OTBOPY B  [ialMa3’oHi  THCKIB
Puax=(0,939...1,365)x10° I1a).

B o6Omacti nmociimpkKeHUX THCKIB IMIBHAKICTh 3MIHM THCKY Yy BIJICIKY OIIMCAaHO
niHiHOW Moaeito (puc. 4.10, kpuBa 4). MakcuMalibHe 3HAYEHHSI MIBUAKOCTI OTPUMAHO
dP/dtr = -2415,89><104 ITa/c 3a P,,;,=0,5199 x10°Tla. TakuM YMHOM, JUIS OTBOPY,
YTBOPEHOTO 3a €(PEKTOM «KOPOK», 3MEHIICHHS IMOYaTKOBOTO THCKY Yy BIJICIKYy MOXeE
MPU3BOJUTH JO IIJBHIICHHS MIBHUAKOCTI CIOPOXXHEHHS BiJICIKY, 30UIbIICHHS TEpenagy
TUCKY MK CYMDKHHMH BiJICIKAMHU 1 J10 30UIBIIIEHHS CHJIOBOI JIii Ta3y Ha KOHCTPYKIIIIO
BIJICIKY. MakcUMalIbHy 3MIHY IYJIbCalllii TUCKY OTPMMAHO B J1alla30H1 HU3bKUX YacTOT B
(8...31,5) T'u. 3a Py, = 0,56x10° ITa P3T 30umpmytoThes 3 L = 54,9 nb no L = 85,5 nb, a
3a Py = 0,7x10°TTa— 3 L = 64,4 1b 10 L = 93 1b.

3a yMOBH ITi/IBHIIIEHHS [I0YATKOBOTO THCKY Y BiICIKY 3 Py = 0,56x10° T1a 10 Py, =
0,7x10° I1a 36inbmenns P3T Ha gactoTax (8 ... 125) 'y cranosuts AL = (9,5 ... 4,3) 1b,
Ha yactorax (125 ... 1000) I'm — AL = (4,3 ... 8,1) ab, Ha yactotax monaxa 1000 I'm — AL =
(5,6 ... 9,4) nb. MinimMansuauii CP3T L, = 96,8 n1b orpumano 3a P, = 0,56><105Ha, a
makcumanbauii CP3T Ly, = 102,6 n1b — 3a Py, = 0,59x10° ITa. B o6aacti yacToT moHas
63 T'u BiazHayeHo nigBumeHHs: P3T 3a yMOBH 3MEHILIEHHS TOYaTKOBOT'O TUCKY Y BIJACIKY.
[TopiBusimpHU anHami3z crekTpiB puc. 4.11 1 puc. 4.12 mokasye, 1o s OTBOPIB,
BUKOHAHMX Yy BUIVIAMI LIUIMHU 1 «KOPOK», 30€piraeTbCsi 3arajllbHUN XapakTep 3MIHU
nmyJibcalliil TUCKY 10 9acToTu ~ 250 I’ V pasi BuTikaHHs ra3y 4yepes MUIMHY Ha 9acToTax
nonan 250 I'u P3T 3HmkyeThCs, a y pasi BUTIKAHHA Yepe3 OTBIP, YTBOPEHH 3a ePeKkTomM
«xopok», P3T migBumiyerbcsa. s oTBOpy THIYy «KOPOK» TEpPEBAXKHUN BHECOK Y
3arajbHUM piBEHb LIYMY HAJEXHUTh MyJbCalllIM 3BYKOBOI'O TUCKY Ha yacToTax noHaz (500

... 1000) ', a qy1st oTBOPY THITY «IIUIMHAY — B 00sacTi yactot (31,5 ... 63) I'.
4.4.4. ButikanHs ra3y 3 BiJCIKy Yepe3 «pBaHHUil» OTBIp
Excrmyarariist JIA cBiguuTh, 0 HASIBHI BUIAJKK PANTOBOI pO3repMeTH3allli 4acTo

CYNPOBO/UKYIOTCS BUTIKaHHSAM Ta3y 3 BIACIKY 4epe3 OTBIp AOBLIBHOI KOHQIryparii.

Takuii OTBIp MOXK€ MaTH HaWPI3HOMAHITHIIIY KOHQITypali0 1 4YacTo yTBOPHOETHCS
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BHACIIJIOK pyHHYBaHHS KOHCTPYKIIi JIA, obmmBku (rozensky. OTBIp MICTUTh €JIEMEHTH
KOHCTPYKIIii, KI BUCTYNAIOTh y MOTIK, pPBaHI YaCTUHU KOHCTPYKIIii, IPY>KHI 1 HEPYXOMi
eJeMeHTH KOHCTpyKiii. KpiM Toro, B 3aieHOCTI Bijl BIIaCTUBOCTEH KOHCTPYKIIi OTBIp Y
IpoIrieci BUTIKAHHS Ta3y MOKe 3MiHIOBaTH Gopmy 1 npoxigHy miomry. OTBip 3 TaKMMHU
napaMeTpaMH Ha3MBaTUMEMO «PBAHUM.

BunpoOyBaHHs «pBaHOT0» OTBOPY MPOBEACHO AHAJIOTIYHO 3 BUIPOOYBAHHIMHU
Kpyrioro otBopy. i «pBaHOTro» OTBOPY 3A1MCHEHO aHAJI3 MIBUAKOCTI 3MIHU TUCKY razy
B IIOYATKOBMH MOMEHT pO3repMeTH3alii BIJACIKY 3 BIJHOCHOK IUIOUIEI0 OTBOPY B
mianazoni Fy; = (0,036 ... 0,486) (puc. K.2 — K.6) 3a 3MiHM ITOYaTKOBOT'O THUCKY Ta3y y
Bizciky B miamasoni P, = (0,257 ... 3.057) x10° (puc. 4.12). st Fyy, = 0,036 y pasi

361IBIICHHS I0YaTKOBOTO THCKY Ta3y y BilICIKY 3 Py = 0,536339x10° Ila mBuakicTs
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Pucynok 4.12. P3T (Y, nb) B okTtaBHMX cMyrax yacToT (X, ['l1) 1t OTBOpY THUILY
«kopok» 3 Fy; = 0,036 ynHacmiaok po3repMerusaunii BiACIKY 3 pI3HUMHU
MOYaTKOBUMH THCKaMHu Ta3y B BiiCiKy: Psmg 1 — P, = 0,56x10° Ila, Loy =
96,81 1b; Psig 2 — Py = 0,59x10° Ila, Leyw = 102,60 nb; Pag 3 — Py =
0.7x10°TTa, L.y, = 101,80 1B



217

3MIiHH THCKY rasy y Bimciky 36imsmyerscs 3 dP/dr =-1616,93548x10* Ila/c i mocsrae
MaKCHMalbHOTO 3HaueHHs dP/dt =-3612,90323 x10" TTa/c 3a Py, 1,12444 X10° Ta.

[lomanpiie MiABUINEHHS IMOYAaTKOBOTO THCKY Ta3y y BIACIKY MPU3BOJIUTH [0
3MEHINCHHS UIBHAKOCTI 3MiHH THCKY a3y y BIfICIKY i 3a Py, = 2,7632%10° ITa cTaHOBUTD
dP/dr =-2908,3636x10" Tla/c. 36inpiIeHHs BigHOCHOI mIowy 0TBOPY 10 Fyiy = 0,0948
3MEHIIIY€ MIBUIKICTh 3MIHM THCKY Ta3y y BIJACIKY Y BCbOMY [liama3oHi JOCIIIHKEHHX
[OYAaTKOBHUX THUCKIB a3y y BiACIKY. ¥ Jlana3oHi NOYaTKOBUX THUCKIB ra3y y BIACIKY P, =
(0,257385621...0,299798)x10°[1a  mpu  36imbIICHHi [OYATKOBOTO  THCKY  Tra3y
BiIOYBAa€ThCS 3MEHIICHHS IIBUJIKOCTI 3MIHM THUCKYy razy y Biaciky dP/dr=-
1399,19355x10*MMa/c 1o dP/dr =-952,2636x10"Ma/c. Topanbe  36iMblueHHs
MIOYaTKOBOT'O THUCKY Ta3y Yy BIJICIKY NMPU3BOJUTH JO IMiJIBUIIEHHS IBUKOCTI 3MIHU THCKY
razy y BIICIKy, MaKCHMaJlbHe 3HAUCHHs SKOro jocsrae BeauduHu dP/dt =-
3016,2727x10* Ta/c 3a Py, =0,939127x10° ITa. VY fiamasoHi MOYaTKOBHX THCKIiB P, =
=(0,939127...2,1108)x10° Ila mBHAKICTH 3MIiHM THCKY ra3y y BiJCIKy 3HIKYeTbCS i
jocsrae  MiHiMampHOTO  3HaueHHs — dP/dr =-2052,41935x10*Tla/c  mpu P
1,36457516%10° Tla. MakcuManbHe 3Ha4eHHs MIBUAKOCTI 3MiHH THCKY rasy y Bifciky
orpumano s Fy, = 0,486 3a Py,, = 1,83697%10° ITa (dP/dr =-4738,796 x10" IIa/c). B
o0nacTi KpUTHYHMX 1 OUIA KPUTUYHUX BigHOmEHb THUCKIB (P, = (0,446343
...1,1244)x10° T1a) 3a yMOBH 36iIbIICHHS TOYATKOBOIO THCKY Ia3y y BiACIKY OTPHMAHO
30UTbLIEHHSI IIBUAKOCTI 3MIHM THUCKY Ta3y. Y3arajibHUBIUM pE3yJbTaTH JIOCIHIIKEHb
BUTIKaHHS Ta3y 4epe3 OTBIp PI3HOI IUIOL[I MOKHAa BCTAaHOBUTU 3aKOHOMIPHICTH 3MIHU
THUCKY Ta3y y BIICIKY B Yaci B 3aJI€)KHOCTI BiJ] MTOYATKOBOTO TUCKY. J[Jig BIIHOCHOI IO
oTBOpY B aianazoni Fy; = (0,036 ... 0,486) y pasi 301IbIIIEHHS TOYaTKOBOT'O TUCKY razy y
BIJICIKY THCK Ta3y 3MEHIIYEThCS 31 IIBHAKICTIO, SIKa MOXKE OYyTHM OINHCaHa JIHIHHOIO
3JICKHICTIO BIATOBITHO 10 KpuBoi 4 (puc. 4.13).

AHai3 pe3yabTaTiB IPOBEACHUX JAOCTIKEHb CBIAYUTh, 0 BUAKICTh 3MIHU THUCKY
razy y BIJICIKy PO3TalllOBYEThCS BCEpEIMHI 001acTi, sKa oOMexeHa MIHIMAJIbHUMH 1
MaKCUMaQJIbHUMH 3HAYEHHSMU HIBUAKOCTI. Y pa3l panToBOi po3repMeTu3aiii BiACIKY
yepe3 «pBaHui» oTBip 3 Fyi; = (0,036 ... 0,486) Tuck ra3y y BiJICIKY 3MIHIOETHCS NPOTATOM

= (0,00055 ... 0,0044)c 31 mBuakicTIO B mgiana3oHi Big dP/dr =-(952,2636
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Pucynok 4.13. 3anexHiCTb MOYATKOBOI HIBUAKOCTI 3MiHM THCKY Ta3y y BIJICIKY
4 ..
(Y x10*, ITa/c) B 3a/IeKHOCT] Bifl OYATKOBOrO HAIMIIKOBOrO THCKY (X x 10°, Ila)

3a pI3HUX BaplaHTIB BUKOHAHHS «PBAHOT0» OTBOPY:
I — Fuan=0,036; 2 — Fyjy = 0,0948; 3 — Fyjy = 0,486; 4 — monens, Y = -1748,04348-
842,69394 X

...3016,2727)x10* a/c 3a P, =(0,299798...2,7632)x10°Ila mo dP/dt =-(1505,793
...4738,796) x 10" Ia/c 3a P,,,=(0,446343...3,0573) x10° I1a.

[TopiBHSIHHA Pe3yJIbTATIB aHANI3Y 3MIHM THUCKY Ta3y y BIACIKY MiJ 4ac BUTIKAHHS
razy uepe3 «pBaHUil», KPYTJIuid OTBOPU B MOYATKOBUUA MOMEHT pO3repMeTu3allii BiICIKY
CBIIYUTh, IO 3a BIAHOCHO OJM3BbKMX [lalla30HIB 3MIHM BIJHOCHOI ILIOLII OTBOPY JUJIs
KpPYTIJIOTO OTBOPY 00JIACTh IIBUAKOCTI 3MIHM THUCKY TEPEBUIIYE HA TPaHUIll MiHIMAJIbHOI
mBUIKOCTI B (25 ... 16) pa3iB, a Ha TpaHUIll MakcuMaibHO1 mBUaAKocTi B (1,7 ... 1,1) pa3y.
[TopiBHSHHS JHIHHUX MoJeNIel IMBUIAKOCTI 3MiHM THCKY rady y BIJICIKY Il KPYTJIOTO i
pBaHoro otBopiB (puc. 4.13, kpuBa 4) CBIIUNTH, 110 32 YMOBH 301IbIIICHHS TOYAaTKOBOTO

TUCKY Y BIJCIKY JJIsl KPYTJIOTO OTBOPY Bi/I0yBa€ThCs 301IbIICHHS MAAIHHS TUCKY MOBITPA 3
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OuTbIIOI0 MBHUAKICTIO. JIJIsI TOPIBHIOBAHMX OTBOPIB TNEPETUH JIHIMHUX MOJACIEH
LIBUJKOCTI 3MiHM THCKY Ta3y BifOyBaeThcs B TOWI 3a Py = 0,5076x10° ITa. Takum
quHOM, 33 Py;<0,5076%10° ITa MaeMO MaKCHMANbHY IIBHAKICTH 3MiHHM THCKY rasy s
«pPBAHOrO» OTBOPY, @ 3a P, >0,5076%10° Ila — mmst kpyrioro oropy. Lleil BHCHOBOK
copaBeJIMBUIl 0€3 ypaxyBaHHS BIUIMBY BIJHOCHOI Iutonli oTBopy. IlopiBHAeMO
pe3ynbTaTH BUTIKAHHS Ta3y 3 BIJACIKY 4Yepe3 BIMHOCHO OJM3bKI 3HAaYeHHS OTBOpiB. s
Feix= 0,036 mBHAKICTh 3MIHU TUCKY ra3y y BIACIKY 4Yepe3 «pBaHUI» OTBIp y MOPIBHAHHI 3
KPyrJIMM OTBOpoM mepesumiye Ha —(1602,449...3536,589)x10" Ila/c y miamasoni
II0YATKOBUX TUCKIB y BIifiCIKY Puay = (0,536...2,763)x10°. V pasi 36inblueHHs BigHOCHOT
ol otBopy 10 Fyip = (0,486 ... 0,407) nyist paHOro OTBOPY 30€pIracThCs MEPEBUILICHHS
LIBUIKOCTI 3MiHH THCKY rasy y Binciky Ha —(55,353...1919,673)x10* ITa/c B aianasomi
II0YAaTKOBUX THCKIB y BifCIKy Pua; =(0,484...2,325)x10° ITa. MakcuMmalbHe BiXHOCHE
3HIDKCHHSI TUCKY Y BIICIKY JUISI «PBaHOTO» OTBOPY OTPUMAHO 3a OISl KPUTUIHUX
BIJTHOIICHbh THCKIB Trazy. Y pa3l 3MEHIICHHS MOYaTKOBOTO THUCKY Trasy y BIJACIKY IS
KPYTJIOr0 OTBOPY B 06aCTi Pyay< 0,484 x10° [Ta mIBUAKICTH 3MiHH THCKY 36iMbIIyEThCS 1 Y
BiJHOIIICHHI 10 «PBAHOTOY» OTBOPY IepeBaxac Ha —627,31x10* ITa/c.

Ha nouatky nepeabauanocs, 1110 yCTaHOBKA Ha BUXO/1 3 BIJICIKY OTBOPY 3 PBaHUMH
KPOMKaMH CIIPUYMHHUTH YTBOPEHHSI TOJATKOBUX JDKEpEN MyJIbCallid THCKY ra3y, a OTkKe, 1
30UTBLICHHS TiApaBiivyHOTO onopy. Lle Mano npuBecTH 10 3MEHIIIEHHS! BUTPATH a3y yepes
Takuii oTBIp. I[IpoBemeHi K eKCHEPUMEHTAIbHI JOCIIJKEHHS CHPOCTYBAIM L€
npunymeHHs. BcTaHOBIEHO OCHOBHI 3aKOHOMIPHOCTI PyXOMOTro Ta3y 3 BIJCIKY depes
pi3HI OTBOpPH 13 3aCTOCYBaHHSIM JIBOX CHOCOOIB (BU3HAUEHHS BUTpATH Ta3y uepes
JTPOCEIIbHUI TIPUCTPIH 3a THUIIOBOK METOJUKOKO 1 BU3HAYCHHS IIBHJKOCTI 3MIHH THCKY
razy y pasi pamnrtoBoi posrepmerusailii). BcTaHoBIeHO, 10 3a IHIIUX PIBHUX YMOB Yy
IpolLIeCi BUTIKAHHSA Ta3y 4epe3 «pPBaHUW» OTBIpP MO BIJHOIIEHHIO 10 KPYTJIOrO0 OTBOPY Ha
NESKUX peXuMax Tedli ra3zy BiIOYyBa€eThCsl 30UIbLIEHHS CIIOXKUBAaHHS Ia3y Ta MOYaTKOBOI
MIBUAKOCTI 3MIHA TUCKY Ta3y y BIACIKY. 3MiHA MIBUJKOCTI TUCKY Ta3y y BIJCIKY BILUIMBAE
Ha BUTPATY Ta3y 3 BIACIKY 1 J10 Ta3y Ha JOCIIIKYyBaHy KOHCTPYKIIiIO BIACIKY.

Pe3ynbTaTi aepoakyCTUYHUX AOCIIIKEHb HaBeAeHO B [261, 264]. V pa3i panToBoi

po3repMeru3ailii uepe3 «pmaHuit» oTBip 3 Fy; = 0,036 xapakrtep cnekrpa mymy 3a
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JOKPUTHYHOTO BIIHOIIEHHS THUCKY MOPIBHIOETHCS 31 CIIEKTPAMH IIYMY JJisi OTBOPIB THUITY
«IIUTHHA», «KOPOK», 0COONMBO Ha dYactoTax a0 63 ['u. bam3pkicTh aKyCTHYHHUX
XapaKTEPUCTHK JIJII «PBAHOT0» OTBOPY CIOCTEPITAETHCS 3 KpyriiuM oTBopoM 3a Fy = 1.

JIJist «pBaHOTO» OTBOPY 32 JOKPUTHYHOTO BIAHOMIECHHS TUCKY 3 Py = 0,77x10° T1a i
P = 0,46x10° Tla MakcHMasbHy 3MiHY IyJbCALiil THCKY OTPHMMAHO B O6JACTi HU3BKMX
gacToT y miamazoni (8 ... 31,5) I'm. 3 migBUIIEHHSM YacTOTH IIyJbCAIllil THUCKY
36umpmyerbess P3T 3 L = 58,6 nb no L = 81,9 nb 3a P, = 0,46x10° Ia, a 3a Pian =
O,77><105 [Ia3 L =69,6 n1b no L = 97,5 nb. Ha wactorax nmonazg 31,5 'y mae BiIHOCHO
piBHOMIpHUH Xapaktep 3MiHnu P3T. 3a 3aKkpUTUYHOTO BiJHOIIEHHS TUCKY CHEKTP IIyMYy
mae MakcumaiibHi P3T B 06acti wactot (8 ... 16) I'tr, (2000 ... 4000) 'ty 1 minimansHi P3T
B obsacti yactor (250 ... 500) I'u. IlepeBakHuii BHECOK y 3arajibHUN pPIBEHb LIYMY
BHOCSITh TyJIbCalllii 3BYKOBOTO THCKYy Ha dYactorax B oOmacti (8 .. 16) I'm. VY pasi
3GIIBLICHHS] THCKY Y BiACIKY 3 Puay = 0,46x10° Ila 10 Py = 2,75x10° Ila GesmepepBHO
3oubmyerscst CP3T 3 Ley, = 99,1 n1b no Loy = 121,2 nb. 3a ymMOBH miJBUILEHHA
II0YAaTKOBOTO THCKY Y BIfCIKY 3 Puay = 0,46x10° Ta 10 Py, = 2,75x10° ITa 36iabmeHHs
P3T na wacrorax (8 ... 125) I'y cranoButh AL = (53,6 ... 22,3) ab, Ha wactotax (125 ...
1000) ' — AL = (10,2 ... 22,3) ab, na yactorax nonaa 1000 I'm — AL =(12,2 ... 19,3) nb.

3a ymoBu 30umbIIeHHS OTBOPY A0 Fgui, = 0,095 BinOyBaeThcsi 3MiHA CHEKTpa B
00J1aCTl 3aKPUTUYHOTO BIJIHOIIEHHS THUCKIB 1 BIIHOCHO HM3BKHMX THCKIB Yy BIJCIKY. Lle
CBITYUTH MPO TE, IO BiIOYBAaEThCS IMepedy/ioBa XapakTepy Tedii razy uepe3 oTBip. B
061acTi THCKIB ra3y y BiACiky Pu = (0,3 ... 1,75)x10° ITa 36iraroThcsi XapakTepu
myJIbCallid TUCKY JJIsI «pBAHOT0» OTBOPY 1 miuinHu. Ha wactorax monazn 31,5 't 3a Py, =
0,26x10° Tla 36iraroThcs XapakTepu MyJbCALii THCKY I/l OTBOPIB THITY «PBaHHID) i
CKOPOK».

Ananiz cnektpy i Fg, = 0,095 cBimuuTh, 0 MakCHUMallbHYy 3MIHY IyJbCalliil
TUCKY 3a JOCHII)KYBaHUX THCKIB y BIJICIKY OTPUMaHO B OOJAaCTI HU3BKMX 4YacTOT Yy
mianazoni (8 ... 31,5) I'n, 1 Bona cranoButh AL = (31,2 ... 63,2) nb 3a 3MiHU TUCKY Yy
Biziciky B 061acTi Py = (0,26 ... 1,75) x10° ITa. 3a yMOBHM ITiBHIIEHHS [OYaTKOBOIO

THCKY Ta3y y BifiCiKy 3 Py = 0,26x10° ITa 10 Py, = 1,75x10° ITa y mporieci panTosoi
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posrepmerusanii BinoyBaerbcs OesnepepsHe 30ubmenHs CP3T 3 L, = 96,6 1b 1o Loy, =
127,8 ab. Ilpu nipomy, 301unbmennst P3T na wactorax (8 ... 125) 'y cranoButh AL = (31,2
... 63,2) nb, na vacrorax (125 ... 1000) I'u — AL = (37 ... 21,8) nb, Ha yacToTrax moHan
1000 T'u — AL = (23,9 ... 32,2) nb. IlepeBaxxHuil BHECOK y 3arajbHUi pIBEHb LIYMY
HAJICKUTH IyJIbCAIliIM 3BYKOBOTO THUCKY Ha dYactorax B obmacti (31,5 ... 63) I'm, 3a
BUHSTKOM BUIIPOOYBaHb 3a Py, = 0,26x10° Tla (mepeBaxHuii BHecok Ha yactorax (1000 ...
8000) I'm).

VY pasi 30unb11eHHsT OTBOPY 10 Fii = 0,486 xapakTep cnekTpa iCTOTHO 3MIHIOETHCS
(puc. 4.14). CriekTp myMy Mae€ moJIoTy XapaKTepUCTHUKY. 3a YMOBH IiBUINCHHS YaCTOTH
nyJibcallid TUCKY razy MaeMo 3arajibHuil xapaktep 3HmkeHHs P3T. Jlesike BIIXUICHHS BiJ
i€l 3aKOHOMIPHOCTI CIIOCTEpIraeTbcs 3a OUI KpUTHUYHHMX pekuMiB Tedil. IlepeBaxuuit

BHECOK y 3araJibHUi piBEHb IIyMY HAJEKHUTh TPAHUYHO HU3BKUM yacToTam (8 ... 16) T'm.
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Pucynok 4.14. P3T (Y, n1b) B oktaBHMX cmyrax yactoT (X, ') nms «pBaHOro»
otBOpY 3 Fgi; = 0,486 mpu posrepmeTusailii BIACIKY 3 PI3HUMU MOYATKOBUMU
TUCKaMU ra3zy B BiJICIKYy: Psg 1 — PHM=O,22><105 IMa, L.\=104,79 nb; Pan 2 —
P..,=0,4x10° Ma, L.,~106,83 nB; Psix 3 — P,,,=0,77x10’ TTa, L,,=120,59 xb;
Pan 4 — P=1,26x10° Ta, L,=117,2 nB; Pax 5 — P.,=1,85x10" Tla,
L.,,—128,54 1B; Py 6 — P,,,=3,01x10° TTa, L.,,~136,12 b
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BUHSATKOM € BHECOK IyJIbcallill THCKY Ha 4acToTi 125 ' mpu Py = 3,01x10° ITa. YV pasi
M1JBUILIEHHS! TOYaTKOBOI'O TUCKY Y BIACIKY Py, = O,22><105 ITa 1o Py, = 3,01><105 IIa
orpumano 30utbmenns CP3T 3 L, = 104,8 nb no L.y, = 136,1 nb. 36inbmenns P3T na
gactoTax (8 ... 125) I'y cranoButs AL = (36,8 ... 32,4) nb, Ha wactorax (125 ... 1000) I'rg
— AL=(32,4 ... 26,1) nb, Ha yactorax monax 1000 I'm — AL = (32,1 ... 24,5) nb.
[TopiBHSIIBHUYM aHAJI3 CHEKTPIB Mysbcarliii TUCKY ra3zy st Fu, = 0,036 1 Fy, =
0,095 moxasye, 1m0 y pasi 30UIbIICHHS BITHOCHO OJIM3bKUX IMOYATKOBHX THCKIB Ta3y y
BifCiKy Bift Pyay = (0,46 ... 0,3)x10° Ia 10 Pyay = (1,3 ... 1,35)x10’ ITa 36inpmyersest CP3T
3 Leyw = 99,1 b 10 Loy, = 1159 1b (ALgyy = 16,8 0b) ns Foiy = 0,036 1 3 Ly, = 100,6 1b
10 Loy = 127 , 8 01b (ALyyy = 27,2 1b) ana Fy, = 0,095. 3 ananizy crnekrpiB mis Fy, =
0,036 1 Fu;, = 0,095 BumumBae, 1m0 3a yMOBHM 30UIBIICHHS MMOYaTKOBOTO TUCKY rasy y
BifICiKY 3 Puay = (0,22 ... 0,26)x10° ITa 10 Pyay = (1,75 ... 1,85)x10° Ila BizOyBaeTbcs
36outbmenns CP3T 3 Ly, = 96,6 1b 1o Ly, = 112,3 1b (AL = 15,7 n1b) nns Fyi, = 0,095
13 Loyw = 104,8 0b o Loy, = 128,5 1b (AL = 23, 7 n1b) s Fyi, = 0,486.
V3aranapHIOIOUM Pe3yJIbTaTh MPOBEICHUX OCIIKEHb, MOXHA 3POOUTH BHCHOBOK,
10 YHACJIJOK PalTOBOi PO3repMeTu3allii BIACIKY Yepe3 «pBaHUI» OTBIP 31 30UIbLIEHHSAM
BIJIHOCHOI IIOII OTBOPY BinOyBaeThcsi 30utbiieHHss CP3T Bij MiHIMaIbHOTO 3HAYCHHSI
Leyw = 99,1 nb nna Foiy = 0,036 3a Py = 0,46><105 ITa 1o MakcMManbHOro 3Ha4eHHsA Ly =
136,1 nb nns Fy;, = 0,486 3a Py, = 3,01><105 [Ta. 361abIIIEHHS BITHOCHOT IIJIOII OTBOPY
npu3BoauTh 10 30utbmeHHss P3T y Bchomy giamazoni wacror (8 ... 16000) I'm.
[TepeBaxknuit BHecok HanexkuTh P3T B 00nacTi HU3BKUX YacTOT y AianasoHi (8 ... 16) I'm.
Takum YMHOM, 31 30UIBIIEHHSM BIJIHOCHOI IUIOINII «PBAHOI'0» OTBOPY BiOYBa€ThCS

30uIbIeHHsa P3T B 001aCT1 HU3BKHUX YaCTOT.

4.4.5. IlopiBHAHHA aepPOAKYCTHYHUX XAPAKTEPUCTHK KPYIJIOro i «pBaHOro»

OTBOPIB

Ha miacraBi mnpoBeAeHHX aepoakyCTUYHUX JOCHIHDKEHb MOXKHA IPOBECTH
nopiBHsUIbHUI  aHamiz P3T, cTBoproBaHMX pyXOMHUM T[OTOKOM Yy pa3l panToBOi

po3repMeTH3anii BIACIKY Yepe3 KpyIJIMd 1 «pBaHUN» OTBOPU. Y TMPOMDKKY MIXK
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JOCIIKYBAaHUMHU TUCKAMH CHEKTPU IIYMy almpOKCUMYEMO 3a JIHIHHUM 3aKOHOM. 3
BukopuctanHsM nporpamu UNIGRAPHICS Bu3znauaeMo B TpPUBUMIPHOMY MpPOCTOPI
MOBEPXHI CHEKTPIB IIyMy Yy TPETHOKTABHUX CMyrax 4acToT y pa3i panToBoOi
posrepmeTu3aiiii BiCiKy yepe3 JociikyBadi otBopu 3 Fyi = 0,036 (puc. 4.15). Ilig yac
dbopmyBaHHS OBEepXOHb MacTad mo oci X ctanoButh 1: 10000, o oci Z — 1: 100, 1o oci

Y — 1: 1. 3a ganumu puc. 4.15 BU3HAYAEMO JIIHIIO NEPETUHY NOBEPXOHb CHEKTPIB LIYMY

(puc. 4.16).

Pucynox 4.15. 3anexunicts P3T (Z, n1b) B TpeThokTaBHUX cMyrax 4acToT (X,

') Big HaUIMIIKOBOrO THCKY Tasy y Binciky (Y x10°, Ia) aus kpyriaoro (1) i
«pBanoroy (2) orsopis 3 Fyi; = 0,036. AKCOHOMETpUYHA MTPOEKITIS

BinnosinHo no puc. 4.16 BusHayaemo oOnacti nepeBaxkuux P3T y pasi panToBoi
po3repMeTu3allii BiJICiKy B 3aJIEKHOCTI BiJl KOHCTPYKTUBHOTO BUKOHAaHHS OTBOpY. [lix gac
BUTIKaHHS a3y yepe3 Kpyriui oTBip MmakcuManbHi P3T oTprMaHo B MOPIBHSAHHI 3 pPBAHUM

OTBOPOM 3a THCKY Ta3y y BifiCiky Pua <(1,26 ... 1.47)x10° Ila ua uacrorax (1339 ...
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20000) I'it, Ppoy <(1,28 ... 2.22)x10° Tla Ha wactorax f <(877 ... 1339) T, P> (2,22 ..
2.75)x10’ ITa Ha gactortax (1339 ... 13141) I'u. B o61acti gactot (877 ... 1339) I'ti 3a Py,
= (1,28 ... 2.22)x10° Ila miHis IepeTHHY MOBEPXOHb MA€ XBHICIOAIOHMIA Xapakrep. B
0671aCTi BiZTHOCHO HM3BKUX THCKIB 3a Pyay = (1,26 ... 1,29)x10° ITa na wactotax (6000 ...

20000) I'p miHisS TmepeTHUHY MOBEPXOHBb OJIM3bKa /10 JIIHIAHOI 3alie)KHOCTI. BepxHs mexa
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Pucynok 4.16. 3anexunictb yactotdl (X, ['l1) Bi HAJUIMILIKOBOTO TUCKY Y BIIACIKY

(Y x10°, Tla) st miii NEepPETUHY MOBEPXOHb crekTpiB P3T kpyrioro 1 «paHOro»
otBopiB 3 Fy;, = 0,036

HNEPETUHY TMOBEPXOHb OOMEXY€EThCS MAKCUMAIbHUMU 3HAYEHHSIMH JOCIIIKYyBaHUX
napameTpiB. BHyTpiliHs 001acTh JiHIT IEPETUHY MMOBEPXOHb BU3HA4Yae MakcuMalibHi P3T
miJ] Yac BUTIKAHHS Ta3y uepe3 «pBaHUW» OTBIp. TakuM dYWMHOM, y pa3l pantoBOi
po3repMeTu3anii BiICIKy 4epe3 OTBIp 3 MOYATKOBUM THCKOM Ta3y Yy BIJCIKY 1 4aCTOTOIO,
3HAUCHHS SKUX PO3TAIIOBaHI y BHYTPIIIHIN 00J1aCTl JIiHIT IEPETUHY MOBEPXOHb CIEKTPIB,
NepeBaXHUI BHECOK Yy 3arajbHUN pIBEHb ILIyMy pOOUTH PBaHUM OTBIP, Y 30BHILIHIN

00J1aCT1 — KpyIJIUi OTBI.



225

Anamiz 3minn CP3T B 3anexHocTi Big (GopMH OTBOpY I dYac pamnToBOl
posrepmeTu3aiii BIJICIKY Ja€ 3MOTY BCTAHOBHUTH €Ki 3aKOHOMIPHOCTI YTBOPEHHS

mynbcalid TucKy rasy. Tak, 3a iHmmX piBHUX yMoB MakcumanbHuii CP3T (Lo, =

129,03 1B) OTpUMAaHO 3a yMOBH BUTIKaHHS 4Yepe3 MiIHHY 3 Py, = 1,9x10° ITa. 3a Takoro

K THCKy oTpuMaHo Oym3bki 3HaueHHs CP3T (L., = 118,5 n1b) mis kpyrioro orBopy 1

. . .. 5
«PBAHOTO» OTBOPY. B 00s1acTi moyaTkOBUX THCKIB ra3y y BinciKy 3a Py, 1,28 x10” I1a mis
Kpyrioro otBopy 1 psaHoro otBopy CP3T nopiBHsiHHI. OTXe, B 11 00JaCTI TOYATKOBUX

TUCKIB Ta3y y BIJICIKY Yy pa3l panToBoi po3repMeTn3aliii Biiciky (popMa OTBOpPY BILTUBAE Ha

. 5 .
HePEPO3IOIiT CIIEKTPa IIyMy 3a 4acToTor0. TuM yacom 3a P,,<1,28 x10” Ila y mporieci
BUTIKaHHS ra3y 3 BiJCIKYy Gopma oTBOpy BIMBae Ha BeauuuHy CP3T 1 Ha 3MiHY criekTpa
IyMmy 3a yactoToro. [IpoBeeHi nochiKeHHs CB1I4aTh, [0 ICTOTHUX 3MiH 3a3HAIOTh PiBHI

nyJibcalil TUCKY Ta3y. Tak, 3a pantoBoi po3repMeru3allii 3 TOYaTKOBUM THCKOM ra3y y

BIJICIKY Py,,~0,57 x10° TTa CP3T mst KPYIJIOrO OTBOPY CTaHOBMTH Ly, = 122,1 nb, a qa
«pBaHOro» oTBopy — Leyy = 100,7 nb.

Hesiky 6mm3pkicth P3T oTpumano 3a yMOBM BHTIKaHHS razy 4epe3 OTBOPH THUITY
«KOPOK» 1 «pBaHUi». AJie BCe X 3a PIBHUX YMOB Yy 00JIacTi MOYATKOBUX THUCKIB Py, =
(0,75 ... 0,77) I1a nns «pBanoro» orsopy CP3T cranoButs L.y, = 103,7 nb, a nns orBOpH
TUITY «KOPOK» — L¢yy = 101,8 nb.

JIinii neperuHy noBepxoHb cnekTpiB P3T s Kpyrioro i «pBaHOro» OTBOPIB
3aJIeKaTh Bl BIAHOCHOI IUIONII OTBOPY. Y pa3i 30UIBbIIEHHS BIJHOCHOI IUIOIII OTBOPY
KUIBKICTh 0OJIacTe TepeTuHy MOBepxoHb 3pocrtae. Tak, mis Fy, = (0,486 ... 0,497)
(puc. 4.17) € tpu obnacti neperuny cnektpiB P3T (puc. 4.18) 1 Tpu obnacTi (103.1,2,3)
makcuManbiaux P3T must pBanoro otBopy. Ilepmia obGmacte (mo3. 1) mae wicre 3
IOYATKOBUM THCKOM Ia3y y BifiCiKy Puay (1,43 ... 1,24)x10° Ia B miamasoni gactot (10551
... 20000) T'y, P> (1,86 ... 1,43)x10° Ila B giamasoni gactot (10565 ... 10551) 'y, P oy
(2,3 ... 1,86)x10° ITa B miamasoni gactor (8913 ... 10565) I'u. Lls oGmacts Bimkpura i
oOMeKeHa TUTbKM HUKHIMHU 3HAYEHHSIMU TUCKY ra3y y Bijciky. Jpyra obmacts (mo3. 2) €
3aMKHYTOIO 1 OOMEXYEThCS IMOYAaTKOBUMHU THCKaMHU Ta3y y BiIciky 3a P> (0,7 ..

0,77)x10° Ila B miamasoni wactor (1716 ... 3977) T', P> (1,24 ... 0,7) x10° Ila B
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miamasoni wactor (2025 ... 1716) T'ny, Ppuoy <(1,24 ... 1,21)x10° Tla B miamasoni wacToT
(2025 ... 6151) T, Poor> (0,77 ... 1,21)x10° Ta B miamasoni wacror (3977 ... 6151) I'n.
Tpets ob6nacts (103. 3) € BigkpuTor B o0macTi BUCOKMX dacToT (moHam 20000 I'm) i
oOMexkeHa aBOMa IiHisME 3a P> (0,439 ... 0,507)x10° Ia i P, <(0,507

0,536)x10°Ta B miamasoni wactor (13275 ... 20000) I'u. Tpers o6nacth (o3. 3) MO0

JIBOX TOTIEPEIHIX 0o0acTell Ma€e BIAHOCHO HEBENUKY 00JacTh 3MIHM THCKY ra3y y BIACIKY 1

YaCTOTH IyJIbCAIII TUCKY.

Pucynok 4.17. 3anexuicts P3T (Z, n1b) B TpeTbokTaBHUX cmyrax yacTot (X, ['1y) Big

HAJUIMIIKOBOTO THCKY Tasy y Binciky (Y x10°, ITa) wis kpyrioro (1) i «psaroroy» (2)
otBopiB 3 Fyi;, = 0,486 ... 0,497. AkcoHOMETpHUYHA TPOEKITis

PosrisitHemo nuMHaMiKy YTBOPEHHSI OTBOpPY B IPOLIECI PamTOBOi po3repMmeTusanii
JOCIIKYBAaHOTO BIiACIKY. Y MOYaTKOBUNA MOMEHT pyHHYBaHHS MEMOpaHU YTBOPIOETHCS
OTBIp TUNY «IIITMHA». OCKUIBKA MeMOpaHa siBJsie COO0I0 MPYKHUM €IEMEHT 1 3a CBOIMHU
HOpY>XKHUMH BJIACTUBOCTSIMU CYTTEBO BIAPI3ZHIETHCS BiJ] IEPETOPOAKH 3 33JJaHUM OTBOPOM,

TO BUTIKAHHS a3y 3 BIACIKY Uepe3 WUIHHY JUIsl TOCHII)KYBaHO1 KOHCTPYKIIIi 3aiiMae Bif-



